



ASOCIAȚIA INTERCOMUNITARĂ "ȚARA ZARANDULUI" LEADER GAL

Data publicării: **10.03.2015**

Numărul de referință al sesiunii cererii de proiecte: **M 411.112-2/15**

Asociația Intercomunitară "Țara Zarandului" – LEADER GAL (numită în continuare GAL "Țara Zarandului") anunță lansarea în perioada **10.03.2015-20.03.2015** a sesiunii de cereri de proiecte pentru **MĂSURA 411.112. „INSTALAREA TINERILOR FERMIERI”**

Categoriile de beneficiari eligibili care pot solicita sprijin nerambursabil prin **Măsura 411.112** sunt:

- persoană fizică;
- persoană fizică înregistrată și autorizată în conformitate cu prevederile Ordonanței de Urgență a Guvernului nr. 44/ 2008, cu modificările și completările ulterioare:
 - individual și independent, ca persoană fizică autorizată;
 - ca întreprinzător titular al unei întreprinderi individuale;
- asociat și administrator unic al unei societăți cu răspundere limitată – SRL, înființată în baza Legii 31/1990 republicată, cu modificările și completările ulterioare

Fondurile disponibile pentru Măsura 411.112 în această sesiune sunt de **118.677,79euro**

Prin **Măsura 411.112** intensitatea ajutorului public nerambursabil va fi de **100 %** din totalul cheltuielilor eligibile și nu va depăși **40.000 Euro/ proiect**.

Sprijinul pentru instalarea tinerilor fermieri este de **12.000 de Euro** pentru o exploatație agricolă cu dimensiunea minimă de **6 UDE**, iar peste această dimensiune, sprijinul pentru instalare poate crește cu **4.000 Euro/ 1 UDE**, dar nu va putea depăși 40.000 de Euro/ exploatație.

Durata de implementare a proiectului va fi de la semnarea contractului de finanțare până la 30 septembrie 2015, data la care se va depune ultima cerere de plata.

Modelul de Declarație prin care beneficiarul se angajează să raporteze către GAL toate plățile aferente proiectului selectat, ce vor fi efectuate de APDRP către beneficiar este disponibil pe pagina de internet **www.tara-zarandului.ro** la secțiunea „Apeluri de selecție”, subsecțiunea ”Apeluri de selecție 2015”/”Măsura 411.112”.

După încheierea procesului de evaluare și selecție, Comitetul de Selecție al GAL „Țara Zarandului”, va emite un Raport de Selecție Intermediar, în care vor fi înscrise proiectele retrase, neeligibile, eligibile neselectate și eligibile selectate, valoarea acestora, numele solicitanților, iar pentru proiectele eligibile punctajul obținut pentru fiecare criteriu de selecție. Raportul de Selecție Intermediar va fi publicat pe pagina de web a GAL ”Țara Zarandului”. În baza acestuia, GAL ”Țara Zarandului” va transmite rezultatele selecției către solicitanți.

Beneficiarii care au fost notificați de către GAL de faptul că proiectele acestora au fost declarate neeligibile sau nu au fost selectate pot depune contestații la sediul GAL. Contestațiile pot fi depuse în termen de maximum 5 zile lucrătoare de la primirea notificării sau în maximum 10 zile lucrătoare de la publicarea pe pagina de web a GAL a Raportului. Contestațiile primite vor fi analizate de către o Comisie de Soluționare a Contestațiilor înființată la nivelul GAL ”Țara Zarandului” pentru acest scop, care va fi compusă din alte persoane față de cele care au făcut parte din Comitetul de Selecție.

Comisia de Soluționare a Contestațiilor va analiza doar proiectele care au făcut obiectul contestațiilor.

În urma soluționării eventualelor contestații, Comisia de Soluționare a Contestațiilor va elabora un Raport de Contestații, care va fi semnat de către membrii Comisiei și va fi înaintat Comitetului de Selecție GAL. GAL ”Țara Zarandului” va publica pe pagina de web proprie Raportul de Contestații și va notifica solicitantii asupra rezultatelor contestațiilor .

În baza Raportului de Contestații, Comitetul de Selecție va emite Raportul de selecție final, în care vor fi înscrise proiectele retrase, neeligibile, eligibile neselectate și eligibile selectate, valoarea acestora, numele solicitanților, iar pentru proiectele eligibile punctajul obținut pentru fiecare criteriu de selecție.

În Raportul de Selecție Final vor fi evidențiate proiectele declarate eligibile sau selectate în baza soluționării contestațiilor. GAL ”Țara Zarandului” va publica pe pagina de web proprie Raportul de Selecție Final.





ASOCIAȚIA INTERCOMUNITARĂ "TARA ZARANDULUI" LEADER GAL

Criterii de selecție a proiectului

Nr crt	Criteriu de selecție	Punctaj
1	<p>Solicitantul deține o fermă de semi-subsistență</p> <p>Pentru a se acorda punctaj la acest criteriu de selecție, solicitantul completează secțiunea specifică „Stabilirea dimensiunii economice a fermei” a Cererii de Finanțare, din care va trebui să rezulte că exploatarea agricolă deținută are o dimensiune economică cuprinsă între 6 și 8 UDE.</p>	15
2	<p>Solicitantul detine o exploatare agricola (cu profil vegetal/animal) într-o zonă defavorizată.</p> <p>Pentru a se acorda punctaj la acest criteriu de selecție, se verifică dacă întreaga exploatare agricolă este situată în:</p> <ul style="list-style-type: none"> - zona montană cu handicap natural conform Listei Unităților Administrativ Teritoriale din zona montană defavorizată, prezentată în anexa la Ghidul Solicitantului; - alte zone cu handicap natural decât zona montană conform Listei Unităților Administrativ Teritoriale din România incluse în Zonele Semnificativ Defavorizate/ Listei localităților din Zonele Defavorizate de Condiții Naturale Specifice prezentate în anexa la Ghidul Solicitantului. 	5
3	<p>Solicitantul are în proprietate exploatarea agricolă</p> <p>Pentru a se acorda punctaj la acest criteriu de selecție, solicitantul atașează la Cererea de Finanțare documente prin care să demonstreze că, deține în proprietate întreaga exploatare:</p> <ul style="list-style-type: none"> - documente care atestă dreptul de proprietate asupra terenului agricol - autentificate de notar, conform legislației în vigoare; - documente care atestă dreptul real principal de proprietate al clădirilor din exploatare; - extras din Registrul Exploatarei emis de ANSVSA / DSVSA din care să rezulte: efectivul de animale deținut, al păsărilor și al familiilor de albine și data primei înscrieri a solicitantului în Registrul Exploatarei, însoțit de formularul de mișcare ANSVSA / DSVSA (Anexa 4 din Normele sanitare veterinare ale Ordinului ANSVSA nr. 40/2010). 	5
4	<p>Solicitantul face parte dintr-o formă asociativă, recunoscută conform legislației în vigoare*)</p> <p>Pentru a se acorda punctaj la acest criteriu de selecție, solicitantul atașează la Cererea de Finanțare documente prin care să demonstreze că acesta este membru al uneia din următoarele forme asociative, cu condiția ca solicitantul să facă parte dintr-o asociație în domeniul proiectului:</p> <ul style="list-style-type: none"> - grupuri de producători recunoscute în conformitate cu Ordonanța Guvernului nr. 37/2005 privind recunoașterea și funcționarea grupurilor de producători, pentru comercializarea produselor agricole și silvice, cu modificările și completările ulterioare; - grupuri și organizații de producători în sectorul fructe și legume recunoscute conform Hotărârii Guvernului nr. 1078/2008 privind acordarea de sprijin financiar grupurilor de producători recunoscute preliminar și organizațiilor de producători în sectorul fructe și legume; - societate cooperativă agricolă, constituită conform Legii nr. 1/2005; - cooperative agricole constituite conform Legii nr. 566/2004, cu modificările și completările ulterioare; - organizații de îmbunătățiri funciare constituite conform Legii nr.138/2004, cu modificările și completările ulterioare; 	15





ASOCIAȚIA INTERCOMUNITARĂ "ȚARA ZARANDULUI" LEADER GAL

	<p>- membrii ai unei asociații care este membră în Organizații Interprofesionale pentru Produsele Agroalimentare – OIPA.</p> <p>Formele asociative pot fi constituite și recunoscute la nivel local, județean și național.</p> <p><i>*Se va acorda punctaj numai dacă sunt atașate documentele descrise în Cap. 4.1.</i></p> <p>Documente necesare întocmirii Cererii de finanțare, punctul 12.1.</p>	
5	<p>Solicitantul accesează măsura de agro-mediu</p> <p>Pentru a se acorda punctaj la acest criteriu de selecție, solicitantul atașează la Cererea de Finanțare documente prin care să demonstreze că acesta a accesat Măsura 214 „Plăți de Agro-mediu” din cadrul PNDR, prin care solicitantul și-a asumat, în mod voluntar, angajamente de agro-mediu pentru o perioadă de cinci ani de la data semnării angajamentului.</p> <p>Solicitantul poate accesa următoarele pachete de agro-mediu:</p> <ol style="list-style-type: none"> 1. Pajiști cu înaltă valoare naturală 2. Practici agricole tradiționale 3. Pajiști importante pentru păsări-pachet pilot 4. Culturi verzi 5. Agricultură ecologică 6. Pajiști importante pentru fluturi (<i>Maculinea</i> sp.) 7. Terenuri arabile importante ca zone de hrănire pentru gâsca cu gât roșu (<i>Branta ruficolis</i>). 	5
Criterii de selecție specifice GAL "Țara Zarandului"		
1	<p>Va folosi surse de energie alternativă</p> <p>Punctarea acestui criteriu se va face dacă în Planul de afaceri (<i>Punctul III. "Obiectivele restructurării și detalierea investițiilor propuse pentru atingerea acestora"</i>) la tabelul privind detalierea investițiilor sunt prevăzute cheltuieli cu investițiile de producere a energiei din surse regenerabile.</p>	5
2	<p>Promovează produsele locale, produce soiuri locale (căpșuni, cartofi, legume, fructe, rase locale), specifice teritoriului GAL „Țara Zarandului”</p> <p>Pentru a primi punctaj la acest criteriu de selecție solicitantul atașează la cererea de finanțare documente emise de instituturile abilitate cu care să demonstreze că produce soiuri locale sau crește rase specifice zonei.</p>	10
3	<p>Integrează probleme de mediu sau respectă condițiile pentru obținerea produselor ecologice</p> <p>Pentru a primi punctaj la acest criteriu de selecție solicitantul atașează la cererea de finanțare fișa de înregistrare a producătorilor în agricultura ecologică aprobată de DAJ însoțită de contractul cu un organism de inspecție aprobat de MADR.</p> <p>Pentru integrarea unor probleme de mediu punctarea acestui criteriu se va face numai dacă acest lucru este prezentat și demonstrat în Planul de afaceri și cheltuielile cu investițiile ce țin de problemele de mediu vor fi cuprinse în Planul de afaceri (punctul III "Obiectivele restructurării și detalierea investițiilor propuse pentru atingerea acestora") la tabelul privind detalierea investițiilor.</p> <p>Pentru investițiile în energie regenerabilă precum și pentru măsurile tehnologice obligatorii sau impuse prin reglementări exprese legislative nu se primește punctaj la acest criteriu.</p>	40

Pentru această măsură, punctajul minim este de 5 puncte.

Selectia se face în ordinea descrescătoare a punctajului. În cazul proiectelor cu același punctaj, departajarea aceasta, se face în funcție de următoarele prioritati:

- solicitantul are în proprietate exploatarea agricolă;
- solicitantul este membru al unei forme asociative;
- solicitantul detine o ferma de semi-subzistentă.





ASOCIAȚIA INTERCOMUNITARĂ "ȚARA ZARANDULUI" LEADER GAL

1. În cazul proiectelor cu același punctaj și aceleași priorități, departajarea se va face în funcție de criteriul de departajare preponderent, stabilit pe baza numărului mai mare de unități de dimensiune economică (UDE) calculat prin cumularea elementelor componente în cadrul fiecărui criteriu de departajare, în următoarea ordine: număr de bovine pentru lapte/ porcine pentru reproducție/ pasări, număr UDE cumulate;
2. număr de porcine la îngrășat/ ovine și caprine, număr UDE cumulate;
3. suprafața legume număr UDE cumulate;
4. suprafața pepiniere și plantații de pomi și de arbusti fructiferi, capsunarii, număr UDE cumulate;
5. suprafața pepiniere și plantații de via de vie pentru vin cu excepția restructurării/ reconversiei plantațiilor de via de vie și struguri de masă, număr UDE cumulate;
6. suprafața culturi de câmp număr UDE cumulate;
7. suprafața culturi de specii forestiere cu ciclul de producție scurt și regenerare pe cale vegetativă, în scopul producerii de energie regenerabilă, cumulate. Pentru acest criteriu de departajare nu se calculează numărul de UDE.

În cazul proiectelor cu același punctaj și criteriile de departajare identice conform celor enunțate mai sus, vor fi selectate proiectele astfel :

- În cadrul înființării exploatațiilor agricole (conform definiției din ghid) prioritate au proiectele care **au data înregistrării** la APIA a terenurilor și/sau a animalelor la ANSVSA/DSVSA/ CIRCUMSCRIȚIE VETERINARĂ în numele solicitantului, **cea mai veche**.
- În cadrul preluării exploatațiilor agricole prioritate au proiectele care **au data de înregistrare** a preluării exploatației agricole în numele solicitantului, înregistrată la registrul unic de identificare de la APIA sau în registrul exploatațiilor de la ANSVSA/DSVSA/ CIRCUMSCRIȚIE VETERINARĂ de la CEDENT la CESIONAR, cu excepția locuinței și a terenului aferent locuinței (anexe gospodărești), **cea mai veche**.

Solicitanții ce depun proiecte care prevăd lucrări de construcții și/sau montaj, ce urmează a fi depuse spre finanțare prin **Măsura 411.112** la GAL, sunt obligați să atașeze la Cererea de Finanțare, Studiul de fezabilitate și **Proiectul Tehnic**. Cererea de Finanțare se depune în trei exemplare (un original și două copii) și în format electronic (2 CD).

Lista completă a documentelor pe care trebuie să le depună solicitantul precum și **cerințele de conformitate și eligibilitate** sunt stabilite în Ghidul solicitantului versiunea 6 din mai 2012, disponibil pe pagina de internet www.apdrp.ro, la secțiunea "Investiții prin PNDR/Măsura 112" și pe www.tara-zarandului.ro la secțiunea „Apeluri de selecție”, subsecțiunea "Apeluri de selecție 2015"/Măsura 411.112. Se va folosi versiunea 7.2 a Cererii de finanțare.

Calculul UDE pentru anul 0 din Cererea de Finanțare și Planul de afaceri se realizează pe baza declarațiilor din Cererea unică de plată pe suprafață **2014** din Registrul unic de identificare.

Depunerea proiectelor pentru **Măsura 411.112** se va face la sediul **Asociației Intercomunitare "Țara Zarandului" – LEADER GAL** din Crișcior, Calea Zarandului, nr.36, în intervalul orar 09.00-17.00.

Termenul limită de depunere pentru sesiunea de cereri de proiecte aferentă **Măsurii 411.112** este: **20.03.2015, orele 16.00.**

Linia de finanțare este destinată proiectelor ce vor fi implementate pe teritoriul GAL, respectiv următoarele comune: *Baia de Criș, Băița, Blăjeni, Buceș, București, Bulzeștii de Sus, Certeju de Sus, Crișcior, Luncoiu de Jos, Ribița, Tomești, Vața de Jos și Vălișoara.*

Anunțarea rezultatelor pentru cererile de finanțare depuse în cadrul acestei sesiuni se va face după aprobarea Raportului de Selecție de către Comitetul de selecție al **Asociației Intercomunitare "Țara Zarandului" – LEADER GAL**.

Asociația va notifica în scris toți solicitanții privind rezultatul evaluărilor cererilor de finanțare depuse de către aceștia la sediul asociației.

Informații detaliate se pot obține la sediul asociației în format electronic (suport CD, DVD) sau tipărit precum și la telefon: 0254/616917, sau de pe pagina de web: www.tara-zarandului.ro, respectiv www.apdrp.ro.





MINISTERUL AGRICULTURII
ȘI DEZVOLTĂRII RURALE



ASOCIAȚIA INTERCOMUNITARĂ "TARA ZARANDULUI" LEADER GAL

Vă așteptăm la sediul asociației sau scrieți-ne la adresa de e-mail office@tara-zarandului.ro, pentru a afla toate informațiile privind acest apel de proiecte derulate prin Axa 4 LEADER din PNDR.



Asociația Intercomunitară **Țara Zarandului**
CIF 28212496, Crișcior, Calea Zarandului, nr.36
Tel/fax. 0254 616 917, e-mail: office@tara-zarandului.com